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Városi közgyűlés.
Debreczen a darabant-kormány ellen.

Történelmi időket étünk ismét. Föl 
szakadoztak újra a régi sebek. A ha­
talmi önkény meg akarja törni a ma­
gyar nemzet ellenállását, az alkotmány 
és törvény ellenére kinevezett darabant- 
kormány az önkény nyel fenyeget. A 
képviselöházat elnapolták. A városi és

fiságban, a haza iránti kötelességtu 
dásban és az alkotmányhoz való ra­
gaszkodásban egyesült a törvényható 
sági bizottság minden tagja.

Ez a határozat férfias szó, de egy­
szersmind intő szózat is Bécs felé, 
hogy a magyar nemzet kész ma is 
a végsőig küzdeni ezer éves alkot­
mányáért !

*

ványozza, vegyek tudomásul és helyezzék 
Laitárba.

Márton Imre indítványozza, hogy ha­
zafias aggodalommal vegyék tudomásul a 
Fejórváry-kabinet kinevezését és bemutat­
kozását.

Egyhangúlag a Márton Imre indítványát 
fogadta el a közgyűlés.

Márton Imre indítványa.
Vecsey Imre főjegyző felolvasta Már­

ton Imre és társai alábbi indítványát :
megyei törvényhatóságok kénytelenek 
az alkotmány sánczaiba vonulni és vé­
dekezni a legelemibb alkotmányos kö­
vetelmények ellenére kinevezett kor 
mány túlkapásai ellen.

Az adó és ujoncz megtagadása, a 
törvénytelen kormányzás lehetetlenné 
té ele a törvényhatóságok feladata. Deb- 
reczen városa és az ország szive, Bu­
dapest székesfőváros ugyanaz órában 
hoztak meg határozataikat. Nevezetes 
nap tehát junius 28. Ezen a napon az 
ország szive és legrnagyarabb városa 
törtek pálczát a darabant kormány felett.

Egyhangú lelkesedéssel hozta meg 
határozatát Debreczen törvényhatósága, 
amely méltó lett ezúttal dicső múltjá­
hoz. A pártkeretek leomlottak ; a haza-

Ä nagyidők asszonyai.
1849. é?i junius hó egyik délutánján 

kissé tikkadtan téri a margitui háza nyitott 
kapuján be Kecskés Lajos, a nemzetőr tiszt. 
A felesége kinjáit az udvaron, e szóval 
fogadta :

— Hiaba fáradtok édes Lajosom, ott 
voltam én a nemzet temetésén . . . Meg­
álmodtam !

Kecskés Lajos a rajongó lelkű, álom- 
látó, elbűvölő előadásu feleségét jól ismerte 
és azért, hogy többet ne mondjon, szó nél­
kül karon fogta s úgy vitte a lakásba.

— Üljünk le ! rá mutatott egy székre, 
közvetlen közel másikra ő maga Kecskés 
Lajos telepedett le. Most már mesélhetsz 
édes — mondotta hangosan.

Bar mese lenne! sóhajtotia a kicsi 
barna asszony; de oly elevenen álmodtam 
s az én álmom soha sem csal.

— De miért gátoltál meg a szómban ? 
ezt még soha sem telted, duziogott az 
asszony.

— Azéit gyermekem, mert sok szónak 
sok az alja !

Dicsőségünk tetőpontján ilyen nyilatko­
zatot könnyen fölremagyarázhatnának — és 
csupa á:Omlátásért fiam, fel is akaszthatnák 
az e?; bért. Ám itt a négy fal közt, nekem

Jóneef főhercaeg emlékesete
Domahidy Elemér főispán 3 órakor 

nyitotta meg a közgyűlést. Kegyelettel em­
lékezett meg József föherczeg haláláról. Majd 
bejelentette, hogy Márton Imre önálló indít­
ványt nyújtott be, amelyet a tárgysorozat 4. 
pontja után fognak tárgyalni.

Varga Elemér dr. felolvasta a po'gár- 
mester május hóról szóló jelentését. Tudo­
rnál ul vették.

Vecsey Imre főjegyző utólag jelentést 
tett a közgyűlésnek, hogy a város hatósága 
képviseltette magát József föherczeg t<:mu 
lésén. A tanács indítványozza, hogy a föber 
cseg érdemeit jegyzőkönyvileg örökítsék meg. 
Elfogadták.

Tudomásul vették a régi Tisza-korarány 
felmentett tagjainak búcsúzó leveleit.

A* * uj darabont kormány.
Vecsey Imre főjegyző bemutatja a 

darabont-kormány beköszöntő leiratát. Indít

elmesélheted; ha felizgattad a kíváncsisá­
gom, hadd hadom az álmot ?

*

Nehéz harczot viv ak — kezdte az 
asszony — az égen az égi testek, a csilla­
gok. A fénylő tüzes, meg a fekete csillagok 
saját vezéreik alatt . . . Láttam amint egy 
másra törlek. Rémséges volt az. Most is 
borzongok tőle I Egyszer csak a keleti fé­
nyes csillagok vezére egy fényes üstökös — 
éppen leszorította a fekete csillagokat — 
mind, mind 1 . . . Ekkor hó fellegek közt 
jött éjszakról egy óriás — és e gyszerre csak 
kihúzta a fényes csillagok közül — a tüzes­
csillagok vezérét — és benyomta a kopor­
sóba. Ott voltam a temetésén.

— Álom: esős idő! Fiam jobb, ha 
azután látsz, hogy legyen az útra madár­
látta pogácsa . . . Holnap indu'unk Ko­
lozsvárra 1

Harmadnapra a beszélgetés után nagy 
lótás-futás támadt az utczán. Sárbogárdi Sza­
kács Mária, az eltávozott nemzetőr hadnagy 
neje, kiment egész napra a szőlókapásai 
közé a nagy hegyre. A Juli kisasszony által 
elkészített délebédet (tálalás után) kivitte a 
kis szolgáló. Juli kisasszony bement az utczai 
kis szobába, hogy valami félben ma-adt kési 
munkán dolgozzon. De a nagy rianásra ab­
lakot nyitott. Látta fejnólkül való kézzel a

j. Az országgyűlés képviselőháza a folyó 
1905. évi junius hó 21 ik napján tartott 
ülésében egyhangú határozattal kimondta :

hogy a kormány nemcsak súlyos alkot­
mánysértést követett el a Ház elnapolásának 
kieszközlésévü, hantim hogy fennállása és 
egész kormányzata alkotmányellenes ;

hogy az állami jövedelmeknek, kül ti­
nó en a kőzadóknnk igénybevételére és az ál­
lami kiadások eszközlésére feljogosítva nincs ;

hogy a védető kiegészítését, illetőleg 
létszámán k fenntartását törvényesen nem 
e-.zközölheti, som ujoucjozís által, sem pé­
ti g az 1888. XVHL t.-cz.-bea megjelölt rend­
kívüli módon ;

hegy kereslted .Imi szerződésekre vo­
natkozó ug idegen államokkal nem tárgyal­
hat és

hogy kü önösen ti os neki a közösügyi 
kö tségek fedezésére a magyar állami pénz­
tárból bármely összeget fordítani. Amennyi­
ben pedig a kormány ezen tiltott ténykedő-

Egyenruhákat
a paszomány lefejtése nélkül

kis piacz felé futni a rémült erezd asszo­
nyokat. Már csak megnéz m. mi történt ? — 
e gondolát közben kalapot teli, szőke fürteire 
és kilépett az ulczára.

A kastély előtti tér szorongásig teive 
volt már ekkor asszor-ynéppel. Csakis a csend­
biztos, Poroszlai Káro y volt közöttük egye 
dűli férfi.

— Mi történik itt ? kérdezte Juli kis­
asszony — megszólítva a hozzá legközelebb 
álló asszonyt.

— Hát ón tudom ? amint a levesbe 
való tésztát gyúrni kezdem, a nyílott abla­
kon hallom a nagy sirást-rivást, nyomban 
kiugrottam ... Ni, itt vau a nyujtófa is a 
kezemben!

— Bezzeg Barnáné bírja szóval ! — 
szólott közbe Kulcsárné, abból ugyan a kis­
asszony nem lesz okosabb !

— Kulcsárné asszony talán tudja ? s 
közelebb ment a közbeszólókhoz.

— Azt beszélik, hogy telve a külső hegy 
oláh felkelőkkel és ma éjjel meglep k az 
alsóvárost . . .

— Ezért vesztette ol hát a konytyát 
minden asszony, nevetve mondá ezt Juli 
kisasszony. Magyar asszonyok magok? Ha 
nincs is a városban férfi, ma-adt itt kasza, 
vasvilla, kapa . . . Bátor kórben ezek is 
védelmi fegyverek.

legszebben tisztit
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seket mégis teljesítené, a Ház a kor­
mánynak összes tagjait előre figyelmez­
teti e törvénytelen tényekkel összekötött 
anyagi és büntetőjogi következményekre. 
A törvényhatóságokat pedig emlékezteti a 
Ház alkotmány védő hagyományos felada­
tukra, figyelmezteti őket az 1886. XXI. 
t.-cz., valamint az 1905. I. t.-cz. 5. és 6. 
§-aira, és elvárja tőlük, hogy az alkotmány- 
ellenes kormányzatot támogatni nem fogják. 
A képviselőháznak az összes törvényható 
Ságokhoz intézett fentebbi felhívására bi­
zottsági közgyűlésünk kijelenti, hogy a jelen­
legi alkotmányellenes kormány iránt biza­
lommal nem viseltetik ; hogy alkotmányvédő 
hagyományos feladatát, valamint a múltban 
teljesiti s az 1886: XXI. t.-cz. 20. valamint 
az 1504 : I. t.-cz. 5. és 6. §-ainak figye­
lemben tartásával kimondja, hogy az alkot­
mányellenes kormányzatot támogatni nem 
fogja. Ily czélból elhatározza, hogy ;

I. Alkotmányellenes kormánynak, 
a milyen a mostani, semminemű adót 
— és ujonczot rendelkezésére nem 
bocsát;

II. A törvényhozás által meg nem 
szavazott adók beszedésétől s beszol­
gáltatásától, valamint a törvényhozás 
által meg nem szavazott ujonczok 
előállításától vagy az 1888: XVIII. 
t.-cz.-ben megjelölt rendkívüli módon 
való pótlásától, sőt ily cselekmények 
nek, vagy ilyenekre irányzott törekvé­
seknek bármi módon való előmozdítá­
sától is törvényhatóságunk a maga 
tisztviselőit s összes alkalmazottait el 
tiltja.

III. Megújítja városunk közgyűlé­
sének az 1861-ik év február 6 án ily 
tárgyban hozott azon határozatát, hogy 
általában mindazt, ami a nemzet be­
folyása nélkül, alkotmányos törvénye­
inkbe ütköző bármely kormányrende­
letek és intézkedések végrehajtásához 
segélyt nem nyújt.

— De ha éjjel törnek reánk ? szólt 
közbe valaki.

— Akkor egy éjjel nem alszunk 1 — 
Kárölybácsi pedig lovagoljon pár legényé­
vel a hegyek közzé !* Tudja a Vég Gyuizi- 
val . . . Mi igaz ebből a hírből ?

A csendbiztos szégyenkezve állott odébb. 
Magok pedig, szólt a bátor leány, térje­
nek haza, lássanak dolog után. Ne rémítsék 
itt el egymást.

— Ha fiam volna ? sóhajtott fel Mics- 
keiné — ón se ijednék meg a magam ár­
nyékától, de szemre való lányom van . . . 
Azt féltem, motyogta menésközben.

Ez a szó — megragadta a Julis kis­
asszony szőke fejében. Mig a házokig jutott, 
kigondolta, hogy segít magán.

Rögtön kutatni kezdett az édes apja 
otthon hagyott ruháiközt. A kiválasztottat 
bontani — szabni kezdte. — Leül a varró- 
assztalkája mellé. Estére készen lett a fiu- 
öltöny. A nagyálló tükörben meg is nézte, 
jól áll-ó ? . . . Valami zajt hallván, úgy a 
mint volt, kilépett a tornáczra. Az édes 
anyja okozta a zajt, amint becsapta véré-
czét. Ezt rebegte csak hogy :

Nem bántottak az oláhok, édes ?
— Micsoda oláhok ? — nekünk azt 

beszélték, telve an velők a külső hegy 1 Lá­
tott édes anyám belőlök ?

— Nem én gyerekem, agy fiát sem. 
A kőkút utczán, a vizes pallónál került 
nekem is elében a hirök, az ijjesztett igy 
meg.

* Régi szolgabiró volt.

Végül, mint a Ház biztosította a 
nemzetet, törvényhatóságunk is bizto 
sitja a maga tisztviselőit s összes al­
kalmazottait, hogy az alkotmányos 
rendnek helyreállítása után legsürgő­
sebb kötelességének fogja ismerni a 
jogaikon netalán ejtett sérelmek orvos­
lását.

E határozat az 1886. XXI. t.-cz. 
9. §. b.) pontja alapján felebbezésre 
való' tekintet nélkül azonnal fogana- 

I tositandó.
Az indítványra a tanácsi ja­

vaslat az, hogy a közgyűlés egy­
hangúlag emelje azt határozattá. 
(Zugó helyeslés.)

Márton Imre röviden szól. A város 
közönségének kötelessége most megtartani 
a törvényt. Az a mi paizsunk a fegyveres 
hatalom ellen. Felolvassa Debreczen város 
44 év előtti feliratát, amely nagyon talaló a 
mostani helyzetre.

Simonffy Imre szólásra áll. (Nagy 
Zaj Felkiáltások : Le vele! Bach-huszár! 
Császári biztos ! Császári és királyi tanácsos ! 
Eláll ! Folytonos zugás, de ö annak daczára 
beszél, bár nem érti senki, mii. Végre leül.)

Tüdős János dr. kéri, egyhangúlag 
fogadják el az indítványt. Par év előtt hi 
hototlennek tirtotta volna, hogy ilyen meg 
történhetnék. Sajnos megtörtént. Egy em 
bérként kell talpra állani az országnak, 
hogy szembeszáilhasson az alkoimánytiprás 
ellen. (Helyeslés.)

Varga Lajos dr. indítványozza, hogy 
már most határozzák el, hogy juiius 10-éro 
hívjanak össze rendkívüli közgyűlést, amelyen 
a tanács tegyen jelentést tapasztalatairól. 
(Helyeslés )

Kovács József polgármester kéri a 
közgyűlést, legyen bizalommal a tanács 
iránt. A rendkívüli gyű.és összehívása feles­
leges. Biztosítja a közgyűlést, hogy e terem 
ben senki sincs, aki a tanács tagjainál 
hazafiasabban gondolkoznék. (Taps, éljenzés.)

Juhász Ignácz kéri Varga Lajos, vonja

— De hát te micsoda maskarának 
öltöztél ? Nincs most arravaló idő ! . . .

— Azért tettem, Vielte a bátor eány, 
hogy ha kell, védhessem magam, mint egy 
férfi. Kutattam már hozzá kardot és süve 
get is ! . . .

— Be megvigasztaltál! és soha sem 
pöröl rá erre a jó gondolatra, igy nyugod­
tan alszunk !

A 16 éves Juli kisasszony az ágy 
előtti székre gondosan sorba rakta az újra 
varrott férti ruháit. Felül helyezte a kardot, 
a süveget, édes anyja, sárbogárdi Szakács 
Máriának jó éjt kiváaván, nyugodtan el­

aludt . . .
Ám Margitán ekkor éjjel nem aludt 

senki. Ébren virasztott a város egész lakos 
sága. Várta a hegyekből titkon lekullogó 
oláhnépdt.

Hogy ezen álhirt számításból terjesz­
tették igy el, avval tisztában voltak, de 
hogy kikezdte el, ez időben sem tudták 
biztosan és ma már azt hiszem egy ama 
korbeii élő se tudna erről biztosat, hogy ki
lehelt az a kétlelkű ember?

*

Világoson a sárbogárdi Szakács Mária 
álma beteljesedett. Am azóta az éjszaki 
óriás üstökös fénye is elhalványult. Meg­
mozdult a löld, a tenger a moszkók lába 
alatt, összetörte az Autocrata hatalmát, a 
mely mint mi : mongol eredetű.

Tanulni nem szégyen ! Te pártos ma 
gyúr nép, mikor értesz te egyet ?

Homy Károly

vissza indítványát. Miután oz megtörtént, a 
közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfo­
gadta. (Taps, éljenzés.)

Névszerinti szavazások.
Négyszer egymásután ejtették meg 

névszerinti szavazásokat. A közigazgatási 
bizottságba a Lengyel Imre halálával meg­
üresedett helyre titkos szavazás utján Szabó 
Kálmán országgyűlési képviselőt választották 
meg 67 szavazattal Horváth István 8 szava­
zata ellenében.

Ezután a névszerinti szavazásokat ej­
tették meg és pedig első Ízben a Deák 
Ferencz utcza 14. sz Bornyászfóle ház és 
homokkerti szőlő elidegenítése, azután a 
szent Anna uteza 51. és 53. sz. telkeknek 
a g. kath. egyház czóljaira való átengedése 
felett, végül a 13 város utcza 18 sz. Perge- 
féle ház eladása felett másodízben.

Miután a szükséges többség nem volt 
jelen, a jövő havi közgyűlésen újra fognak 
szavazni, a kőt utóbbi elidegenítés ügyében 
végérvényesen.

Az esküdtbiróságokról szóló 1897. évi 
XXXIII. t.-cz. 14. és 15. § ai értelmében 
alakítandó bizottságokba bizalmi férfiakul 
megválasztattak : Debreczeni Lajos, Kardos 
László, L. Nagy Bá int és Horváth István.

Apróbb ügyek.
Ezután a napidijasoknak havonkint 

10—10 korona drágasági pótlékot szavaztak 
meg ju'.ius 1-től az év végéig hat hónapra.

Spitzer Emánuel a csicsogói csapszék 
bérbeadása alkalmával az árverés előtt 100 
korona bánatpénzt tett le, meg is kapta, de 
a szerződést nem irta alá, a bánatpénzét 
ezért elvesztette. Spitzer folyamodó t a ta­
nácshoz, de elutasították. Felebbezett a köz­
gyűléshez, de az is elutasította.

Ezután a tometők rendezésére kikül­
dött bizottság elnökéül Domahidy Elemér 
főispánt, tagjaivá Tamásy Béla és Tüdős 
János dr. választották meg.

Simonffy Imre panaszo ja, hogy egyes 
temetőkben egymás tetejébe temetkeznek.

Az u-czaseprők 4—4 korona drágasági 
pótlékot kértek. A tanács a jog ói pénz­
ügyi bizottság javaslata ellenére a folyó 
évre megadatni kéri. A közgyűlés meg is 
szavazta.

Az uj debreczeni pótadó ellen.
Varga Károly, tb. tanácsnok fel­

olvasta a tanácsi előterjesztést, hogy a 
magán czélokra kiadott hatósági bizo­
nyítványok után a közönség dijakat 
fizessen. Felkiáltások: (Nem kell! Le 
kell venni a napirendről!) Más váro­
sokban is szednek dijakat, méltányos, 
hogy itt is szedjenek.

Berger Jenő kéri a közgyűlést, 
hogy a javaslatot vesse el, mert éppen 
a szegény embereket sújtaná. Nem 
koronákkal kell a közjövedelmeket 
szaporítani, hanem a tízszeres kiadá­
sokon kell takarékoskodni.

Kovács József polgármester ki­
jelenti, hogy a város jövedelmét akarja 
a tanács szaporítani. Azért ajánlja a 
tanácsi javaslat elfogadását, mert a 
magánfelek sokat zaklatják bizonyítvány 
kiállítási kérelmekkel a hivatalokat.

Juhász Ignácz sajnálja, hogy fel 
kell szólalnia. Egyik részről és a má­
sik részről ... (A polgármester ide­
gesen közbeszól: Az egyik Varga Ká­
roly tb. tanácsnok ur, a másik Kovács 
József polgármester). Bocsánat, a 
rendreutasítás az elnök dolga, mástól 
azt el nem fogadom. (Idegesen). Te­
hát úgy az egyik részről, mint a má*
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sik részről felhozott indokokat nem 
fogadom el, mert nem magán ügy ez, 
hanem közügy. Közhatóságok kény­
szerítik a magánfeleket a bizonyítvá­
nyok beszerzésére. Nem fogadja el a 
javaslatot.

Márton Imre kéri a jog és pénz­
ügyi bizottság javaslatának felolvasását. 
A napirendre térést pártolja.

Herczeg János szeretné a város 
jövedelmeit szaporítani, de nem úgy, 
mint a polgármester. Mond ö jobb jö- 
védelmi forrást. Adóztassák meg az 
istenkáromlást, pl. koronájával, több 
jövedelme lesz a városnak, mint a 
bizonyítványok kiállításából. Kezdjék a 
városházán. (Derültség).

Ezután a kögyülés 34 szava­
zattal 9 ellenében a napirendről 
levette a javaslatot.

Ssabadeágolások, nyugdíj ásások.
Kovács Kálmán rendőrfogalmazó 6 

heti, Takács Bálint 2. hónapi, Sipos György 
1 havi szabadságot kapott.

Borbély György rendőrt nyugdíjazták 
évi 324 koronával, Harsányt Antal tüdő­
vészes lovasrendőr 670 korona végkielégítést 
kapott.

Még a hitelesítő közgyűlést tűzte ki a 
őispán csütörtök délután 4 órára, mire a 
közgyűlés véget ért.

Ä főispán.
Sok szó esik mostaniban a főis 

páiiokről. Azt mondják, sőt sokati hi 
szik is, hogy ök fogják a nemzeti 
ellentállást meggyöngiteni s mindegyik 
vármegyében ök lesznek az alkotmány­
ellenes kormány tettekkel tényező meg­
bízottai. Föispáni jeliegük megzünik ős 
lesznek királyi biztosok.

Ha föispáni karunkon végigtekin­
tünk, felette sok hülyével, szív és jel­
lem nélkül való stréberrel találkozunk. 
Emberek, akik a közigazgatási mun­
kában abszolút tehetetleneknek bizo 
nyúltak, akiket a minisztériumokban 
nem tudtak használni, akik mint kép­
viselők üres numeraként szerepeltek a 
szabadelvű pártban s végül kétes jellem 
— nem egy ül $ma a föispáni szék­
ben ; fizetett s mindenre kapható esz­
közei minden hatalomnak.

Akik a föispáni intézményt a mai 
formájában megteremtették, számoltak 
azzal, hogy jöhet idő, amidőn a vár­
megyék a kormány ellen fognak állást 
foglalni s azért kreálták ezt az állást, 
hogy annak idején tnindenre kapható 
eszközök legyenek a főispánok a hata­
lom kezében. Számoltak azzal, hogy 
jöhet idő, midőn a főispánokat királyi 
biztosokként kell felhasználni a várme­
gyék népe ellen.

Ez az idő most bekövetkeze tt.
*

Kristóify belügyminiszter tegnap sorra 
egyenkint fogadta a főispánokat. Mint érte­
sülünk, újra kérte őket az ideig enes mara­
dásra. Eljárásuk dolgában szabad kezet adott 
a főispánoknak vagyis nem követeli tőlük, 
hogy a passzív rezisztencziával szemben ér­
vényt szerezzenek a törvény betűinek ; erre 
a főispánok különben sem vállalkozhattak

volna, mivel a legtöbb vármegyében szembe 
kellett volna akkor helyezkedniük a megye 
közönségével.

A főispánok a fogadás után nem tar 
toltak külön értekezletet, hanem rövidesen 
megállapodtak abban, hogy egyelőre ideigle­
nesen megmaradnak állásukban és lelkiis­
meretesen megkísérlik a vármegyékben a 
békés kiegyenlitős munkáját. Hogy meddig 
maradnak meg állásukban, az a körűimé 
nyéktől függ. Ha esetleg olyan dolgot tapasz 
tatnak felülről, ami lelkiismeretükkel, vagy 
törvénytiszteletükkel meg nem egyezik, ott 
hagyják állásukat és követelni fogják azonnal 
való fölmontésüket.

Több főispán egy hírlapíró előtt kije­
lentette, hogy olyan belügyminiszteri leiratról, 
amely a képviselőválasztás dolgában kért 
volna felvilágosítást, nincsen tudomása. Erről 
ma sem volt szó, nem is lehetett, mert sok­
kal rövidebb kormányzati föladatról volt szó, 
hogysem a képviselőválasztás csak szóba is 
kerülhetett volna.

Vármegyénk és vidéke.

Uj vásári szabályrendelet. Hajdú 
vármegye uj hetivásár szabályrende­
letét a kereskedelemügyi miniszter jóvá­
hagyta. Ezzel megszűnt az a viszonos­
ság, mely eddig a megye több közsé­
gében fennállott, hogy az iparosok a 
hetivásárokon kölcsönösen megjelen­
hetnek.

Megtilalmasott kalaposok. A bal
mflzvjvárosi kalapos iparosok nem rég moz­
galmat indítottak, hogy a községi heti vá­
sárok látogatásától az idegen kalaposok ál­
tassanak el. A megyén a legközelebbi köz­
gyűlés fog e kérdéssel foglalkozni. Az előadói 
vélemény az, hogy az idegen kalaposok a 
heti vásár látogatásától tíltassanak el.

Uj betegsegélyső Nyiregyhásán. 
A nyíregyházai ipartestület — a debreczeni 
testület mintájára — betegsegélyező pénztárt 
állít fel.

Három napos álom. Nagylétai tu­
dósítónk érdekes hirt jelent nekünk. 
Kárándi József odavaló gazda felesége 
szombaton este mák levest főzött egy 
hónapos kis gyermekének, aki nyűgös, 
lázas volt és nem tudott aludni. A sze­
gény cseppség azután mélységes álomba 
merült, amelyből harmad napra sem 
ébredt föl. A csecsemő lélegzése tel­
jesen szabályos, tejjel táplálják, de 
fölébreszteni nem sikerül. Most orvos 
segítségét vették igénybe.

Hortobágyi sáskák Biharnse- 
gyóben. Biharmegyónsk déli részében, ott, 
a hol a határ összesimul Bókósvármegyével, 
vasárnap különös látványban volt részük az 
embereknek. Egy óriási sáskatábor vonult 
Kot felől Vésztőnek ős Füzesgyarmatnak, 
A kik megfigyelték az átvonuló sáska tá­
bort, azt mondják, hogy közel tiz perczig 
tartott átvonulásuk s mint valami sötét lelhő 
elhomályosították a nyár napsugarait is. 
A sáskák a gazdák állítása szerint Debre 
ezen környékéről jöhettek Biharvármegyébe. 
Debreczen környékén ugyanis hetek óta tar­
tózkodnak ezek a félelmes és szapora állatok 
— s valósággal remegésben tartják a gaz­
dákat. A sáskák a jelentések szerint Bihar- 
megyóben nem tartottak pihenőt sem, ha­
nem áthúzódtak a szomszédos Békésvár­
megyébe.

Elsodorta as örvény. Komádiban 
történt. Papp Balázs 26 éves legényember 
a patak partján hajtotta kocsiját, lovát, na­
gyon megkivá ta a patak vizét, lovait ki

fogta és fürdeni akart egy kevés ideig. Az 
örvény elsodorta, ott veszett. Lovai busán 
vártak rá késő estig, arra járó emberek az­
után kifogták a holttestet, a lovakat pedig 
hazavezették az árva tanyába.

Politikai híreink.
Budapest, juniua 28.

Enged vagy nem enged a — osássár ?
Tegnapi lapok hírül hozták, hogy a 

király elnöklete alatt béketárgyalások lesz­
nek, a melyeken a király engedményeket 
fog tenni. A hírek állítólag Polónyi Gézától 
keletkeztek, aki tegnap délben a Kossuh 
Lajos utczán sétálva, nagy garral adta 
tudtul az újságíróknak, hogy maga a király 
fog alkudozni a vezérlő-bizottsággal.

Egy miniszter tegnap kijelentette, 
hogy szó sincs arról, mintha a királynak 
ilyes szándékai lennének, ez annál is inkább 
kizártnak tartandó, miután ö felsége báró 
Fejérváryt a tárgyalások dolgában teljhata­
lommal ruházta fel. Fejórváry azonban 
mindeddig egy csöppnyi biztatást sem kapott 
a koaliczió részéről s ezért nem is kezd­
hette meg a tárgyalásokat.

A vezérlőbizottságnak egy tagja ezeket 
mondta egy újságírónak: Eddig sem magán­
úton sem hivatalosan nem értesültünk arról, 
hogy a királynak ilyen szándékai lennének. 
Arról szó sem lehet, hogy a vezérlőbizott­
ság belemenjen olyan tárgyalásokba, ame­
lyekben Tisza István és Tomasics miniszter 
is részt vennének. Ezekkel az urakkal nem 
tárgyal többé a koaliczió.

*

Ezzel a fenti híradással teljesen 
ellenkezőt újságot az ,,Uj Hírek“ esti 
száma, újságolván:

Udvari és bécsi körökből olyan 
hírek szivárogtak ki, amelyek arra en­
gednek következtetni, hogy az uralkodó 
mégis csak meghajlik a nemzeti kí­
vánságok előtt.

Ezt lehet következtetni abból a 
körülményből is, hogy udvari körök­
ben óriási a megdöbbenés.

— A magyarok valószínűleg mégis 
győzni fognak — mondotta egy udvari 
méltóság — a felséges urunk öreg 
már és megunta azokat a rettenetes 
izgalmakat, amelyek a krízissel 
járnak. A katonai kérdésekben is 
engedni fog! Sajnos, de ez a va­
lóság . . .

Hazafias törvényhatóságok.
Eddig a kővetkező törvényhatóságok 

csatlakoztak határozataikkal a nemzeti ellent- 
álláshoz. Vármegyék : Pest Pilis-Solt Kiskun, 
Jász Nagykun Szolnok, Mosony, Abauj-Torna, 
Csanáti Városok : Kolozsvár, Kecskemét, 
Székesfehérvár, Pécs, Kassa és — Debre­
czen is.

Szózat az összes szabadelvű 
pártokhoz.

Pongiácz Jenő gróf, a szabolcsmegyei 
szabadelvű párt diszelaöke és Kállay Ru­
dolf elnök lemondott tisztségéről s a pártot 
föloszlásra szólította föl. Kállay Rudolf a 
szabolcsmegyei szabadelvü-párt, főioszlása al­
kalmából ezt a szózatot intézi az ország ősz- 
szes szabadelvű pártjaihoz.

A szabolcsmegyei szabadelvű párt kö­
telékéből való kilépésemet bejelentettem 
és ha az állapotok hatása alatt még min­
dig csodálkozom, hogy bízni tudtam, de 
egyben nem csalódhatom, hogy a párt 
kimondja föloszlását. Kimondja intő szó­
zatául az ös zes szabadelvű pártoknak, 
mert történelmi :4őket élünk, a mikor a
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habozás egy leplezett katonaminisztórium 
bűnsegédeivé avatná a pártot. Megtámad­
tak bennünket, becsempésztek alkotmá­
nyunkba egy olyan kabinetet, melynek 
gyökere a nyomorult haszonlesésen kivül 
nincs ós nem is lehet, mert ki hajlandó 
hinni, hogy az uralkodó és nemzet kö­
zötti ellentétet jobban fogja elsimíthatni 
Fejórvary ős a többiek, kiket kiközö-'it a 
jóérzés, mint Báoffy, Apponyi, Justh, And- 
rássy és annyi más kiválóságunk. A vé­
dekezésben egyek vagyunk, szembeszál­
lónk a törvénytelenség rendszerével és a 
múltak tapasztalata bizonyi'ja, hogy a szu­
ronyok gőgje m gtö-ik a nemzet egyöntetű 
akaratán.

Városi közigazgatásunk.
Debreczen határozata és a tiszt

viselők. A szerdán délután tartutt közgyű­
lést megelőzőleg délelőtt teljes tanácsülésen 
tárgyalták Márton Imre ós társai indítványát, 
melyet a tanács egyhangúlag megszavazott, 
mégis a vagyontalan kistisztviselőkre tekin­
tettel módosítani kívánták a hozandó hatá 
rozatot. mert az 1886. évi XXI t. ez. 19, 
64 és 65. szakasza alapján az állását veszt­
heti a közgyűlés haturozatát megtartó 
tisztviselő. A 64. és 65. §. alapján ugyanis 
a főispán a kormány rendeletének végrehsj 
tását megt-gadő tisztviselő helyére («kár ■ á 
lasstott, akár nem) rögtön mást nevezhet 
ki, az illető pedig még nyugdíjigényeit is 
elveszíti, nemcsak állását; éppen úgy, mintha 
fegyelmi utón bocsájtották volna el. De 
az indítványozók ragaszkodtak indítványuk­
hoz, amelyet elfogadott végre a tanács is.

Egyházak és iskolák.

Érettségi vizsgálat.
(A rom. kath. főgymnásiumban.)

A debreczeni róm. kath. főgimnázium­
ban Géresi Kálmán tank/főigazgató elnöklete 
alatt tegnap fejezték be a szóbeli érettségi 
vizsgálatot. Vizsgálatot tett 25 ifjú, ezek közül 
egy betegsége miatt a szóbeli vizsgálattól 
visszalépett, egyet pedig nem sikerült Írás­
beli dolgozata miatt a vizsgálóbizottság egy 
évre visszautasított. Szóbeli vizsgálatot tett 
23. Az ifjak felelni — tekintettel arra, hogy 
mily nagy körben, mennyi sok dologról kell 
a mai követelmények szerint az érettségin 
számot adni — általában igen jók voltak. 
Komoly készültségről és nsgy szorgalomról 
tanúskodtak. De a lelkii nnerett s készült égen 
kivül hozzájárult a vizsgálat sikeréhez az 
elnök ő főigazgató peadagógiai bölcsessége 
is. 0 nem arra törekszik, hogy a sok tanú ■ 
iástól amúgy is kimerült és izgatott ifjakat 
még jobban megfélemlítse, hanem ellenke 
zőleg nemes jóindulattal bátorítja őket és 
nyugodt, ágra bírja.

A vizsgálat eredménye a következő : 
Két ifjút egy-egy tárgyból a szeptemberben 
tartandó javitóvizsgálatra utasi ottak. Egy ifjú 
pedig, a ki a követeimé nyeltnek mint ismétlő 
sem '.udott megfelelni, a tör tények ér elmé- 
be< £ többé éret.sém vizsga! t-a nem bocsát 
ha>.ó. A többiek vizsgálata igen jól sikerült 
Van jelesen érett 3 : Ernst Gyula, Garö Mik 
lós, Vidovich Ernő. Jól érett 6 : Dietrich 
László, fényes Jenő, Korúi is Géza, Sumegh 
József, S -arcz István, Szemerédy I t/án. Egy 
szerűen érett 11 : Dollinger Jenő, Pauszt 
Elek, Fellner József, Horváth L.szló, Kab 
debo Kálmán, Kocsis Kálmán, Mózes András, 
Schwarcz Áron, Sirnoga Isivan Vinnay Géza 
Zoltán János ’

Péter éi Pál apostolok ünnepe.
A róm. kath. templomban az istentiszteletek 
sorrendje : Reggel 6 órakor misézik Szabö 
István, 7 órakor Nyáry Ignácz ; a 8 órai szt. 
misét egyik kegyesrendi tanár mondja a fő- 
gymnáziumi ifjak részére ; 9 órakor ünne­
pélyes nagymisét végez dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános segédlettel ; 
nagymise után ugyancsak dr. Wolafka püspök 
prédikál ; háromnegyed 11-kor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató mond ; V2I2 órakor Mellen István. 
Délután 3 órakor lytánia és Rózsafüzér.

Segély a nőipariskolának. Hu­
mánus czélt szolgál a debreczeni nő­
ipariskola. Kevesen vannak azonban 
olyanok, kik az uj intézmények segít­
ségére sietnek. A kereskedelmi és ipar­
kamara legutóbbi ülésén a debreczeni 
nöipariskola részére 300 korona segélyt 
szavazott meg.

Nappali oktatás a tanonosisko 
Iában. Debreczen város uj épületet emelt 
az iparos szaktanitásnak, s az épület most 
várja, hogy rendeltetésének átadassék. Miután 
a város ipari népessége igen nagy s a ta 
nonezoktatás költségeinek viselésére a tör 
vényben megjelölt összes források, ezek 
között a 2 °/0 os iparoktatási pótadó is
igénybe van véve, elsőrendű közérdeket ké- 
pez, hogy e nagy ipari város uj iskolájában 
a tanonezok tanítása lehetőleg mintaszerű 
legyen. A tanonczoklatás ellen országszerte 
a panasz, hogy az oktatás nem eléggé szak­
szerű, hogy a tanítási idő az esti és vasár­
napi órákra van téve, amikor a tanoncz a 
napi munkától kimerültén nem eléggé fogé­
kony a tanulásra, végül, hogy kizárólag ki­
segítő óradíjas tanítók végzik azt, kik maguk 
is fáradtan teljesitik tisztöket. A debreczeni 
ipartestölet mozgalmat indított Debreczen 
város sz. kir. város tanácsánál arra nézve, 
hogy az épület kizárólag e czél szolgálatába 
bocsáttassák s az oktatás lehetőleg külön 
tanító erőkkel történjék és pedig az egyes 
üzemviszonyok figyelembe vétele mellett 
nappal.

újdonságok.

Halálba kergette a pofon.
Az önérzetes katona öngyilkossága.

S'-o noru eseménye volt megint 
szerdán délután a közös hadseregbeli 
39. gyalogezrednek. A 7. század egyik 
közlegénye, aki a második esztendejét 
szolgálta, öngyilkossá lett szégyeillető­
ben, mert a felebbvalója pofon ütötte 
és 7 napi egyesre Ítélte.

Az önérzetes legény a megszé 
gyenitést nem tudta elviselni és ezért 
a bakatanya félreeső helyén szolgálati 
fegyverével agyonlőtte magát. A golyó 
a homloka közepén fúródott az agyába 
és rögtöni haitit okozott. A fegyver 
dörrenésre elrohantak szenvedő társai, 
de már akkor halott volt.

Az esetről az alábbi tudósítást 
közöljük a kiszivárgott hírek alapján, 
mert az igazán csodálatos, hogy az 
ilyen eseteket katonáék titokban szere­
tik tartani :

Szerdán délelőtt Tiorbély István

7. századbeli 23 éves közlegényt va­
lami csekélységért kérdőre vonta a 
felebbvalója. A legény nem érezte ma­
gát ludasnak és visszafeleselt. A fe­
lebbvalója erre indulatos lett (és me­
lyik felebbvaló nem indulatos kato- 
náéknál ?) és pofon ütötte. Hutai 
más pofon volt, égett tőle az arcza, 
de talán nem is a fájdalomtól, in­
kább a szégyentől. Az egész teste 
remegett az indulattól.

— Hét napi egyes — hangzott a 
felebbvaló ítélete, amely a katoná "mái 
megfelebbezhetetleri.

— Meglássátok, nem töltöm ki — 
mondta a megbántott legény társainak.

Holnap kellett volna megkezdeni 
a 7 napi fogságot, sötét zárkában, ke- 
nyéren-vizen. Az önérzetes legényt 
annyira bántotta ez a meg nem ér­
demelt bánásmód, hogy a halálba 
kergette a szégyen

Délután 2 órakor leakasztotta a 
szolgálati fegyverét, kiment a folyosóra 
és a félreeső helyre surrant. Ott meg­
töltötte élessel (minden bakának van 
félretett golyója, amiről nem tudnak 
a tisztek!) a fegyvert és agyonlőtte 
magát A könnyelmű pofon a halálba 
kergette Holttestét a csapatkórház 
hullatermébe szállították, ahonnan hol 
nap fogják temetni.

Az öngyilkos katona szülei sze­
gény sorsban élő, debreczeni tanyások, 
akik talán még most, mikor e sorok 
napvilágot látnak, nem tudják, hogy 
az eröskaru katonafiok, jövendő re­
ménységük és támaszuk, már halott.

Az eset a 39-es, magyar legény­
ség körében nagy izgalmat kelteti, a 
polgárság körében pedig érthető fel­
indulást fog okozni. Annál is inkább 
elvárjuk a katonai parancsnokságtól, 
hogy a legszigoruhb vizsgálatot 
t°gja indítani. Felháborító igazán, 
hogy a XX. században a katonáékriál 
még járja a pofozás és verés ! Úgy 
udjuk, a közös hadügyminiszter a 
cözösügyes bizottságban kijelentette, 
íogy véget vetett a durváskodásnak. 
Ját ennyit ér a táborszernagy ur 
szava ?

Vagy mást nem is érdemei a 
Kossuth-kutyu magyar, amelynek nem­
zeti Hymnus-át vasárnap oly nyeglén 
gúnyolta ki ugyanezen ezred zenekara, 
csak pofont ?

A városi muzeum gyarapodása.
Nyugtázott adományok.

Debreczen sz. kir. város múzeumának, 
vezetősége, ez utón is hálás " köszönettel 
nyugtázza a következő adományokat:

Lestyány Adorján kir. tanácsor ur : 1 
régi 2 írt. bankó. Apródi József ur : 6 Kos­
suth bankó.

Török János ur : 1 könyv. 2 Kossuth 
bankó. Szabó Imréné úrnő : 3 kötet könyv.

Dr. Rotschnek V. Emilné úrnő ; István

áliiijlir IP fi legnagyobb czipö áruházában lehet a legtartósabb éswl&lljlí JÜltlf/ Icgeletr'imbh férfi-, női- és gyermek czi-
gibke, legolcsóbban waÉsároini

OMHntla-«a « t Kőtemplommal szemben.
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főherczeg Magyarország nádora sajátkezű 
aláírása és a toll, mellyel az íratott.

P. Nagy Jenő ur : 1 db. bécsi 6 frt-os 
szükség bankó. Markovits Károly ur : 1 db. 
« nemzeti színház tagjai számára készített 
hamis 1000 forintos.

Özv. Sesztina Lajosáé úrnő a néhai 
Seszíina Lajos ur hagyatékiból és az ő 
emlékére: 55 ezüst pénzt, 41 réz pénzt. 
Fodor János ur 1 régi vallásos könyv, 26 
Kossuth bankó. Deák Katalin úrnő Zách 
r eliciant ábrázoló .— kézimunka — kép. 
Villás Juliánná úrnő 1832 bői való tületlen 
kancsó. Steiner Márton ur 1 régi levél. 
Kállai István ur 1 régi pénz. Dr. Rotschnek 
V. Lmilné úrnő 1 bronz érem. édes atyja1 
Somogyi Károly dija, az általa először 
termesztett amerikai tengeriért. 1 „Napló“, 

Somogyi Gábor sajátkezű izá<a. — ér­
dekes társadalmi családi és politikai szél­
jegyzetekkel 1843—1885-ig. Bencze Mihály 
ur 5 ezüst pénz, 45 réz pénz, 9 Kossuth 
bankó.

Debreczen, 1905. Junius 29.
Oláh Károly Löfkovits Arthur.

városi tanácsnok. Péter Gábor.

Szalmafonó tanfolyam Debreczenben,
Legutóbbi bú iip ;ri kiállítása al­

kalmával tapasztalta a kamara, hogy a 
szalmafonás mint házi és műkedvelő- 
ipar aránylag rövid gyakorlat alapján 
mily tetszetős és kelendő czikkeket 
képes előállítani.

Minthogy a kormány a háziipari 
tanítást mind kiterjedtebb mérvben ve­
szi fel programmjába s nemcsak a 
szorosán vett háziipari tanfolyamokon, 
de az elemi, ismétlő és földmivesisko- 
lák tanítási programmjába is előszó 
retettel illeszti be, minthogy továbbá 
ettől eltekintve is a háziiparnak emli 
tett faja oly kényelmes, otthon űzhető 
és jövedelmező foglalkozást képez, 
hogy azzal azoknak, akik a tanítónői 
pályán működnek, megismerkedni ér­
demes és előnyös, — a debreczeni 
kamara elhatározta, hogy iparmuzeumi 
helyiségében, vagy egyik leányiskola 
tantermében a folyó év iskolai szünete 
älatt, Julius és augusztus havában egy 
délelőtti és egy délutáni lanfolyamot 
szervez úgy, hogy a jelentkezők akár 
a délelőtti, akár a délutáni tanfolya­
mokat, akár mindkettőt látogathatják s 
e háziiparban e két hó alatt oly ki 
elégítő gyakorlatú' nyerhetnek, hogy 
azzal önállóan foglalkoznak, vagy taní­
tásukra vállalkozhatnak.

A délelőtti tanfolyam 9—12, a 
délutáni 3 órától 6-ig tart.

Az iparkamara gondoskodik a 
szükséges gépekről és munkaszerekröl, 
a szalmaanyagről és fonatokról, a tan­
folyam vezetőnőiről, a tanitá ingyenes, 
a jelentkezők csupán az anyagszük­
séglet beszerzésére tartozna1, 10 korona 
dijat előzetesen befizetni, viszont a ké­
szítendő munkák az ő tulajdonukat fog­
ják képezni.

indokolt esetekben a kamara e 10

borona anyagdijnak beszedésétől is el­
tekint.

A házi ipari tanítás czélja a nép­
nek téli foglalkozásokra való szoktatása, 
és kitanitása, valamint a másként ke­
resetképtelen egyének, gyermekek, öre­
gek munkaképességének hasznosítása. 
A legegyszerűbb és leghasznosabb házi- 
iparok azok, melyeknek nyers-anyagát 
a nép maga körül otthon könnyen 
megtalálja s amelyeknek készített cikkeit 
könnyen értékesítheti. Ilyen a szalma, 
a sás-, és gyékényfonás s ezek közül 
a folyó évben a kamara az elsőt veszi 
tanítási programmjába.

Jelentkezáseket a kamara Julius 
hő S-áig fogad el, a tanfolyam 
tanítása julius hő 10-én veszi kezdetét,

- Főispán, de elsősorban ma­
gyar ember. Jász-Nagykun-Szolnok vér 
megye közgyűlése foglalkozott a vél«ág kér­
désével. A napirend előtt Bozóky Árpád 
országgyűlési képviselő kérdést intézett Lip- 
pich Gásztáv főispánhoz, hogy tekintettel a 
msi politikai viszonyokra, mint a kormány 
bizalmi embere, milyen állást foglal el és 
megmarad-e továbbra is állásában ? Lippieh 
főispán válaszában kijelentette, hogy az állá­
sáról való lemondást már beadta, mórt ő 
nem csupán a végrehajtó hatalom közege és 
a kormány bizalmasa, de egyúttal és első 
sorban magyar ember is. Egyedüli vágya 
az, hogy ha állásából, a melyet mint egy­
szerű ügyvéd embar foglalt el, távoznia 
kell, a vármegye közönségének szere tétét 
vihesse magával. A törvényhatósági bizott­
ság nagy lelkesedéssel vette tudomásul u 
főispán bejelentését . . ,

Hát a mi daliás főispánunk felől, mi­
kor tudódik ki, hogy hunyadsorban — 
magyarember ? Mert eleddig" a kedves főur 
inkább csak — főispán 1

— Újabb sztrájkok, A hónapok 
óta tartó kőműves sztrájk arra indí­
totta a más iparágon dolgozó munká­
sokat, hogy munkás testvéreikért soli- 
daritást vállalván, ők maguk is sztrájkba 
lépjenek. Szerdán a vas- a famunkások 
mondották ki a munkaszüntetést, ma 
az ácsok lépnek sztrájkba.

—- Eljegysés. Beküldött eliegyzési 
lap szerint Kubay Margit Benyáts Emil je­
gyesek.

— Rendőrtisxtviselők ssabad- 
aága. Vetésy Béla az iparügyek idézője és 
Mile Pál a bűnügyi osztály fogalmazója sza­
badságukról hazajöttek és hivatalukat vasár­
nap foglalják el.

— Elmúltak az aranyidők. A
rendörfökapitánysághoz érkezett jelentés 
szerint e héten 500 darab sertést szál­
lítanak Debreczen bői Budapestre. El­
múltak a régi aranyidők, a mikor a 
debreczeni helyespolgár ezrével szállí­
totta a hízott sertést az idegen piacokra.

— A „Kossuth Dalkör“ 1905. évi 
julius hó 2 án, vasárnap Kőkert Gusztáv 
karnagy vezetése és Veres Tóni zenekará 
nak közreműködése mellett A „Nagyerdei 
Vigadó ban“ zártkörű dalostélyt rendez. Mii 
or: 1. Nyitány. Előadja Veres Tóni és 

zenekara. 2. Hoiivódzászló, Kernertő1. Elő

adja a Dalkör. 3. Magyar népdalok. Fuvolán 
zenekisérettel előadja Nagy Gyula működő 
fag. 4. Népdulegyveleg, Gaáltól. Előadja a 
Dalköri 5. a) Rákóczy ke-ergője, b) Kurncz 
dalok, Szügyitől. Előadja a Dalkör. 6. Kos- 
S"th induló, Merőtől. Előadja a Dalkör. 
Minor után táncz.

— Gyáriparosok kerületi hitel-
gtövetkereetónek alapitó bizottsága ma 
junius hó 29 én, csümrtökön délut in 3 óra­
kor, a kereskedelmi és ipnrkamara üléster­
vben gyűlést tart. Tárgysorozat : 1. Az 
alapszabályok megvitatása és megállapítása. 
2, A hitelszövetkezet megalakulása fölött ha 
tározás.

— Halálozások. Boruzs László ev. 
ref. raf, 4 napos, Székely Lajos ev. ref. 5 
hónapos, Kiss Ilona ev. ref. 6 hónapos, Né­
zetni Lajos ev. ref. 13 éves, Finta Lajosné 
ev. ref. 27 éves. Czebe Ferencz ev. ref. 5 
hónapos. Nagy Béla ev. ref. 1 hónapos.

— Mit csinálnak a bukottak ? A
Tiszakormány nincs többé. A volt 
miniszterek azonban már most, mele­
gben gondoskodnak magukról, Tisza 
István gróf — elleniében áll atyjával, 
aki bukása után a szabadelvüpártban 
„közlegénynek“ ál’ott be — a szabad- 
elvüpárí vezére lesz. Tallián Béla és 
Cseh Ervin híven kitartanak mellette, 
mig Lukács László, Berzeviczy Albert, 
Hieronymi Károly bizonyára a köz- 
gazdasági tevékenységnek szentelik 
majd drága idejüket. PIósz Sándor, 
akinek mandátuma sincs, visszatér 
egyetemi tanszékére. De a legérdeke­
sebb az, hogy Nyíri Sándor, a vezér­
őrnagyból lett honvédelmi miniszteri 
nyugdíjba megy s nem reaktiváltatja 
magát, mint elődje Kolozsváry Dezső, 
aki most 12,000 forintot húz. Úgy 
látszik fél, hogy most már ilyen dol- 
guKat nem lehet megkisérleni. Nyíri 
tehát megtartja mandátumát s híven 
szolgálja tovább — 8000 forint nyug­
díjjal és 3200 forint képviselői fize­
téssel — „politikai Messiását“.

— Köszönetnyilvánítás. Kardos
László nagykereskedő a sikotnéma iskola 
javára a vizsga alkalmából 50 kor., Sesz 
tína Jenő nagykereskedő pedig Jóna Dániel 
elh lalozá'sa alkalmából koszorú megváltás 
czitnen a mentő-egyesület javára 20 koronát 
juttattak kezeimhez, mely kegyes adomá­
nyozásukért a midőn köszönetét nyilvánítok 
je zem, hogy az összegeket illetékes helyre 
juttattam. Oláh Károly, tanácsnok.

— Szakiskolai ösztöndíjak. A
kereskedelmi és iparkamara négy : 
egyenként 180 koronás, négy: egyen­
ként 120 koronás ösztöndíjra és két 
tandíjmentes! helyre (a felső kereske­
delmi iskolában) irt ki pályázatot. Pá­
lyázók kérvényeiket julius hő 15 ig 
nyújtsák be.

— Blaha Lujsa czimbalmoaa, a
jeles nópdahzerző Lányi Géza, a Népszín­
ház tagjának igazgatása alatt minden izé­
ben magyar hangverseny társulat fog Deb­
reczenben három estén át előadást tarta­
nia a Droher-sÖrcsarnok kellemes kerthelyi­
ségében. A h ngvorsenyek műsorában igen 
sok kuruez nóta is szerepel, amelyeket tá-

Szolyvai és Luki Erzsébet gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint, felülmúlják a kroudorfi és 
giesshitbli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógykatáss 
sál alkalmaztatnak: köszvéay, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és 
gégebajok osetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az 
uradalmi forrás bérlóségénél Szolyván (Beregm.) Kaphatók minden job o 
füszerüzietben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen is binnen tv



6 D8BREC2ENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

rogató-kisérettel adnak elő. A társulat 12 
tagját a Magyar Színház segódszeraólyz - 
téből való, akik közt több tehetséges szi 
nésznő is akad. A magyar dal kedvelőinek 
párt tagjába ajánljuk a derék Lányi Géza 
társulatát, amely három estére terjedő szó 
replését vasárnap este kezdi meg.

*7" ®"apus*titók. A selyemhernyóto 
nyésztők engedélyt kaptak, hogy az eperíak 
leveleit leszedhessék, de ez engedelemmel 
sokan visszaélnek, mert letördelik az eper­
fák ágait is. Fehértói István városi kertész 
már régebb idő óta figyeli őket és látta, hogy 
a Tóczós és Széchényi-kert útjaira ültetett 
eperfákat a levélszedők igen rongálják. A 
városi kertész két fapusztitó, S. Márton és 
M. János ellen emelt panaszt a rendőrségen 
kihágásért.

— Árverés a zálogházban. A ta­
karék és hitelintézet zálogüzletében julius 
13 án árverés lesz. Ez alkalommal a 3 hónap 
előtt lejárt és kinem váltott zálogtárgyak ke 
rülnek árverés alá.

— Nyilvános elszámolás. A „Pol­
gári kör“ által 19051 junius 17 én a nagy 
erdei vigadóban tartott tánczmulatság alkal 
mával jegyekből bejött 490 korona, felül- 
fizetésekből 40 korona, összasen 530 ko­
rona. Kiadás volt 287 korona 88 fillér. 
Tiszta maradvány 242 korona 32 fillér. — 
Felülfizettek : Dankó Béla és Biczó Gyula 
6—6 koronát, Czeglédi Gyula, Szathmáii 
Mihály és Balogh Mihály 4—4 koronát. 
Raics Gyula, Kerékgyártó József, Cráky Já­
nos, Kovács Jánosnó, Kozma Péter, Dávid 
Mihály, Schaff rános és Bán István 2-2 
koronát. Fogadják a nemesszivü adakozók 
adományaikért hálás köszönetünket. Debre- 
czen 1905. junius 26. A rendezőség.

— Rablógyilkos nyomában. Je­
lentettük, hogy a karczagi csendőrség a 
nagyváradi rendőrség közbenjötte mellett 
nyomára akadt Nagyváradon Máté Pál 17 
éves hentes segédnek, aki e hó 17-én Kar- 
czagon rablógyilkosságot követett el özv. 
Tóth Imréné ellen. Nagyváradon elfogtak a 
rablógyilkos két barátját, Laczkó János és 
Major Dezső hentesinasokat, akik bevallották, 
hogy pár nappal ezelőtt Máté Karczagról 
Nagyváradra érkezett és együtt mulattak. 
Nagyobb mennyiségű pénzt láttak nála, mire 
nézve borozás közben bevallotta, hogy Kar- 
czagon a gazdaasszonyától rabolta, akit meg­
gyilkolt, végül pedig hívta őket Kolozsvárra 
mulatni. A jó pajtások ráálltak a gyilkos 
ajánlatára és hármasban Kolozsvárra men­
tek. Több napig ott mulattak, de pár nap 
múlva haza mentek Nagyváradra. A csend 
őrség mindkettőt letartóztatta, azután pedig 
Kolozsvárt megindították a nyomozást, de 
mindezideig eredménytelen. Mint onnan je­
lentik, kiderítették, hogy Máté Pál elhagyta 
már Kolozsvár területét, de azt is sikerült 
megállapítani, merre vette útját. E nyomon 
sürgonyileg intézkedtek letartóztatása iránt.

— A Dróher sörcsarnok nagy nyáir 
kert helyiségében Lányi Géza czirnbalom- 
müvész népdalszerző hangversenytársulatának 
hangversenye julius 2-án, 3 án, 4-ón, vasár­
nap, hétfő, kedd. Lányi Géza czimbalom- 
müvész ur, népdalszerző, a budepest nép 
színház tagja, Biaha Lujza, a nemzet csa o 
gányár..« kedvelt czimbalmosa, ő fensége 
Izabella és Mária Anna főherczegnő czimba- 
lomtanára, átutazólag kitünően szervezett 
társulatával városunkba érkezik és egynéhány 
estén át gyönyörködtetni fogja művészetével 
városunk igen tisztelt közönségét. A közre­
működők névsora. Nők : Szende Bella operett 
énekesnő, Boka Mariska népdal énekesnő 
K. Sárváry Janka népdal énekesnő, Me<ei 
Nusi tánczosnő, Gozon Juliska kupié éne­
kesnő. Magyarszinház tagjai. Férfiak : So y- 
mosi Sándor komikus és kupié ének s Sajó 
Izsó népdal énekes, Makai József barista 
Kaloksai Viktor titkár és kupié énekes Ko­

vács Jenő karmeste , Mursi Elek 12 éves 
hegedű művész Magyarszinház tagjai. Nagy­
érdemű közönség ! Semmi költséget és fá­
radtságot nem kiméivé, egy olyan magas 
művészi színvonalon álló társulatot szervez 
tem, mely által az igen tisztelt, müéríő kö­
zönség igényeinek minden tekintetben meg 
felelhetek. Kérem a n. ó. közönséget az ügy 
érdeméhez méltóan eme hazafias vállala­
tomat szives pártfogásával kitüntetni. Lányi 
Géza igazgató. Az összes kuruez nóták tá­
rogató kísérettel adatnak elő.

— Alföldi Károly táncziskolájában, 
a nyári tanfofysm ez évben julius hó 1-én 
kezdődik délután 6 órakor. Beiratkozni bár­
mely időben lehet Péteríiu u. 2. szám alatt, 
Bosztonra külön óra vehető.

— Olcsó áraink feltünóat kelte 
nek. Megérkeztek a legújabb divatos női kézi 
táskák, pénztárczák, szivar és czigareíta tár- 
czák, zsebkések, o lók, hajsütő vasak, hajósai­
tok, fésűk, szappanok, illatszerek, séta pálczak 
és esernyők a legolcsóbb árban Fisch Test­
vérek üzletében főtér.

TÁVIRATOK.

Az alkotmányvédö törvényhatóságok.
Budapest, junius 28. A fö- és 

székváros mai közgyűlése 42 szótöbb 
séggel fogadta el Polónyi Géza 48 as 
képviselő az alkotmányellenes kormány 
ellen irányuló indítványát. Polónyi 
indítványa mellett 102, ellene 60 sza­
vazat esett. Az eredmény kihirdetése 
után perczekig tartó tüntetés követ 
kezelt. Az ellenzéki városatyák, az 
újságírók, a karzat, sőt az elnökség 
is részt vett a tüntetésben. Az elnök 
szünetet adott, amely alatt a Polónyí- 
javaslatát támadó Heltai Ferencz vol. 
Tisza huszár képviselő ellen megsem 
misitö módon tört ki a közfelhá­
borodás.

— Mennyit kapott F.ejérvárytól ? 
Gazember! Bitang az ilyen ember ! 
Lánczra-vasra vele! Bécsi szolga ! — 
kiáltozták dühösen feléje.

Zsombor, junius 28. Bács Bőd 
rogh vármegye mai közgyűlése 2 szó­
többséggel elfogadta Fernbach Károly 
irditványát, amelyben a megy.; bizal­
matlanságát fejezi ki a darabont kor­
mánynyal szemben, az adót és újon* 
ezot megtagadta. Az elleninditványt 
Vojnits Istváu báró tette, de leszavaz- 
tatása óriási lelkesedést keltett.

Kecskemét, junius 28. A városi 
közgyűlés ma óriási lelkesedéssel állást 
foglalt a darabont-kormány ellen, az 
adót és ujonezot. a kormány törvény­
telen rendeletéinek végrehajtsál meg­
tagadta.

Vörös László üdvözlése.
Pozsony, junius 28. A icereszkedelmi 

és iparkamara Török Lá<zió elnök indítvá­
nyára elhatározd, hogy Vörös László keres- 
k dülmi darabont miniszteri hivatalba lépése 
alkalmából üdvözli. A szégyenletes határo­
zat nagy megbotránkozást koltóit.

Az országgyűlési pártok ereje.
Budapest, julius 28. Minden jel arra 

vall, hogy még ez évben többiógbe jut a 
képviselőházi) tn a független égi i s 48 as 
part, amely az álta ános választások óta 
egyre erősebb lesz.

1906. junius 29.

következő ! 48-as függetlenségi 192. sza
badelvü párti 131. Audrássy-párti 28, nép 
párti 24, ujnárti 14, oláh 4, rácz 1, tót 1, 
demokrata 2, szocialista 2, pártonkiváli 6,’ 
uj választás lesz 3. összesen 413. Ebből is 
kitűnik, hogv a 48 as párt már is többség­
ben van a 67 es pártok felett, az tényleges 
abszolút többségéhez pedig már csak 15 kell, 
Az ősszig ez is meglesz.

Pusztító vihar.
Szerencs, junius 28. Ma itt borzasztó 

vihar dühöngött. Kevéssel hét óra előtt kez­
dődött és háromnegyed nyolezig tartott. 
Tyuktojásnvi jegek hullottak. Vetést tönkre- 
tettek. Madarakat is vert agyon a jég. Fá 
kát tördelt ki a szél. Az Ítélet idő alatt 
folytonos villámlás és csattogás félemlitette 
a lakosokat, — A vihar a gazdáknak óriási 
kárt okozott.

Képviselőválasztás.
Törőkszentmtklós, junius 28. A kép­

viselőválasztás holnap fog lezajlani. Az 
egyedüli jalöltadé. Somogyi Aladár, akit az 
általános választásokon is nagy szótöbbség­
gel megválasztottak, de a Kúria Ítél te előtt 
le kellett mondani a képviselőségről, mert 
nem volt választó. Egyhangú megválasztása 
bizonyos, mert ellenfelei visszaléptek Ha 
ismét megtámadnák választását, akkor a 
övő évben uj választás lesz megint.

Az uj kormány tervei.
Budapest, junius 28 Fejérváry Géza 

rárónál ma is sok főispán mutatkozott be, 
akiknek javarésze benyújtotta állásáról való 
emondását. Fejérváry elhatározta, hogy 
Kossuthtal tárgyalni fog a tárgyalások mó­

dozatainak mikéntjére nézve. Miután ő maga 
is tudja, hogy személye a tárgyalásokra al­
kalmatlan, helyettest fog maga helyett kül­
deni. A tárgyalások sikere azonban még igy 
is nagvon kétséges.

Becs, junius 28. Már az udvari körök 
is belátják, hogy Fejérváry és társai a bo­
nyodalom megoldására alkalmatlanok, éppen 
ezért más, parlamenti átmeneti kormányt 
szeretnének és csak azután bízni a kor 
mányalakitást a szövetkezett pártokra. Tisza 
Istvánra nagyon neheztelnek, mert ő aján- 
otta a Fejérváry-kabinet kinevezését.

Ausztria önállóan jár el.
Bécs, junius 28. Az osztrák kép­

viselőház tárgyalás alá vette a Német­
országgal kötendő kereskedelmi szer­
ződést, amelyet a vámbizottsághoz 
utasítottak, amely pénteken ül össze. 
Derschetta indítványának tárgyalására 
akkor kerül a sor.

Tüntetés Tisza ellen.
Nagykároly, junius 28. Tisza 

István gróf ma feleségével együtt itt 
járt. Kocsiját, amelyen a városba jött, 
a nép folytonos abczugolással fogadta. 
„Hazaárulő“, „eladtad a hazát“ sza­
vak röpködtek felé. A nép végre is 
nem tudott ellentállni gyűlöletének és 
a kocsit megdobálta. A kocsi ablakai 
letörtek. A rendőrség lépett közbe.

Az orosz japán béke.
London, junius 28. A bóketárgyalás a 

»küldendő bizottság japáni elnökévé a mi 
tádó Komaru bárót, az orosz czár Nelidov 
nagykövetet nevezte ki. A bóketárgyalás 
augusztus közepetáján fog özszeülni.

Újabb orosz vereség.
Tokio, junius 28. Az oroszok 5 sza­

zadból álló japán különitvényt megtámadt-k, 
melynek 6 ágyúja is volt. Az oroszokat visz-

A pártok aránya most
szavertók, a janim lovasság üldözte őket t-s 
Tuziongot megszállotta.
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Az orosz forradalom.
Lodz, junius 28. A város 15. gyalog­

ezred 1 ulanos és 1 ureli kozák ezred 
tartja megszállva. A katonaság az egyik 
házat, amelyben a szocziálisták titkos gyű­
lését sejtették, megrohanták rs sok ártatlan 
ember vérét ontottak. Az erdőben, hol a 
szocziálisták titkos gyűlést tartottak, körül­
vette a katonaság. Az összeütközés alkal­
mával kölcsönös lövöldözés után, sok em­
ber megsérült. A sötétben a lövöldözés 
egész éjjel tartott.

Szerkesztői üzenetek.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÄG

Kedves Margit
Verne, melynek czime : Hárfa,
Hogy ka napvilágot látna,
Maga kedve« ki« Margitka,
Nem volna ötletes lányka.
Mert, ez a vers bizony nem jó,
Kár is érte minden hűhó,
Írjon eztán ia prózában.
Bályosb maga pongyolában . , .

V. Gy. Nagyszeben. Legkap lám. Derék lesz, ha 
a kedves Ígéretet be is váltod. Ennek a reményében 
még a levélváltásra is rászánom magainat.

Törvénykezés.
Rablógyilkosok as esküdtszék 

előtt. A folyó hó 26-án azaz hétfőn meg 
kezdett esküdtszéki főtárgyaiás még ma is 
folyik. A rablással vádolt Linka Barát Jó­
zsef s két társa bagaméri és bagosi lakosok 
bűnügyében tegnap szerdőn 25 tanút hall 
gattak ki és ezzel a tanuhallgatásokat tel­
jesen befejezték. — Még a két orvos 
szakértőt hallgatták ki és az után az iratok 
felolvasása következett. Ma kerül a sor a 
kérdések feltételére, a vád- ős védbesződre. 
A vádlottak még ma is konokul tagadtak, de 
a tanuk mind ellenük bizonyítottak.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Keli var ez E. debreczeni bizományos távirati jelentése.'
Budapest, 1905. junius 28.

Tikkasztó hőség hirtelen esőzésekkel váltako­
zik. Féltik a termést a szeszélyes időváltozásoktól, 
miért is úgy készáruban, mint a határidős-piaczon 
nagy vételkedv uralkodik. Készáru 20 fillérrel ma­
gasabb , határidők lényegesen emelkedtek, csak tengeri 
gyengült pár fillérrel.

1905. októberi búza .... 15.90.—92
1906. áprilisi búza .... 16.34.—36

októberi rozs. . . . 12,86.-88
1905. májusi rozs .... — .—.------

októberi zab .... 11.18.—20
1905. áprilisi zab .... —.—.------
1906. májusi tengeri . . . 10.62__64
1905. júliusi » ... 15.04.—06

szeptemberi . . . —.—.------
1905. augusztusi repeze . 23.90.—24

REGÉNY^ARNÖK.

NyiltiéPi

Szolyva Hársfáivá gyógyfürdő
Magyar Gleichenberg.

(Bereg megyében.) Vasúti állomás
Gyógyeszköyök : Hidegvizgyógy' jtézet, 

vasas- és égvényes savanyuviz és füif >k, sós 
és fenyő belégzési intézet, villany jassage.
Állandó fürdőorvos. Gyógyszertár. Kitűnő
ellátás és lakás. Mérsékelt áfák. idény má
justól —októberig. Az újonnan épült „Erzsébet 
szálloda“ már a folyó évi fürdő idényben 
megnyílik.

Prospektussal és egyéb felvilágosítással 
szívesen szolgál

Ä fürdőigazgatóság.

Gyermek csere.
Valentin! Frigyes bankhivatalnok

Nagyszeben, 16 éves leányát jó magyar 
családhoz Julius 1 tői 6 hétre más 
leányéri cserébe adni óhajtja

Az odaküldött leányka idejét rész­
ben Nagyszebenben, részben pedig 
nyári üdülőhelyen tölti el a családdal. 
Szives ajánlatok mihamarabb fenti 
cziin alá kéretnek.

Divatos napernyők
JÓ

30 és 40 kn.

n,

Kisértet-látó.

D EB RE C ZEN. Kistempiomoazár.

Angol bloiis zephyrek.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok.
Ssékelj M ec Éretik
óriási raktára!

13 — Amerikai bűnügyi regény. —
— Barley ur nem küldött ide. Egyik 

öreg ur ismerősöm van itt, akinek apróbb 
szívességeket szoktam tenni.

— Nem tartóztatom fel, látom dolga 
van. Isten vele.

Neckett ott maradt és Kedgick után 
nézett, ügy rémiéit, látta már valahol ezt 
az alakot, amikor éppen úgy beburkolúdzott 
köpönyegébe és a homlokára húzta a ka­
lapját, mint most. Valahol — de nem jutott 
eszébe, hol és mikor. Nagyon régen. Régeb­
ben, mielőtt a „vörös kakas“-ban volt, látta. 
Akkor nem tűnt fel, de azért bizonyosan 
látta már, valami különös alkalommal, de 
mikor és hol?

— Megvan! — kiáltott fel és az uj- 
jával vigan csetlentett. Azon éjszaka talál­
koztam vele, amikor a fejetlen hullát meg­
találták és én villamoson mentem a 22. sz. 
ulczáig. Mikor leszállt a villamosról, elesett. 
Kedgick volt, igen, ő, csodálatos, hogy ez 
az ember olyan sokat elbukik. Legutóbb is 
a Barley hivatalában. Kár, hogy elment. 
Igen, a pálinka, ez az ördögi ital az e :a. 
No de lássunk a munkához.

Végigsietett a kapualjon. Az udvaron 
jobbra fordult és megállt az ajtó előtt, a 
melyen a következő felirat lógott:

( Folytatnjk.]

Cosmanosi mosó áruk, 
120 cd. szeles m '

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnel
DEBRECZEM, Rózsatér.

Elsőrangú gyógyvíz. ..........
Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Málnás! Mária-forrás
természetes alkalikiis sós savanyuviz.

JAVALLATOK : a torok, gége, légcső, heveny 
és idillt hurutjainál, a tüdőtubercolosis min­
den stádiumában, a gyomor és bélhuzam 
burutos bántál ni» inál, vérszegénységnél, kösz-
——vény és izomcsuznál. __

Kapható :

Kontsek Gézánál
DEBRECZEII, Kossuth-utcza.

NAGY LAJOS
irodája

Debreczenben Csapó-u. 13. sz.
A mezőrendőrkapitányság mellett. Telefon 335.

Okmányszerző vállalat. Megszerez nagykoru- 
sitási nősülé«!, örökbefogad ási, névmagyarosítás!, 
ipar, mindennemű katonai és hatósági, Erkölcsi, Sze­
génységi és Válóperekhez szükséges mindennemű bi­
zonyítványokat s Remington irógépjén mindennemű 
irásmunkákat készít.

Incasso Intézet. Beszedi a kintlevő tartozásokat 
rövid idő alatt.

Magánkutató privát detectiv-vállalat. Minden­
nemű családi ügyekben adandó megbízatást elfogad 
és egyéb nyomozásokat ég családi megfigyeléseket a 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöl.

Általános Adásvételt és Házasságközvetitő Iroda
Tessék a Csapó-u 13. sz. ház végén kifüggesztve 
levő saját hirdetési tábláimat megtekinteni, ahol is 
eladó földek, házak, szőllők és házasulandó egyének 
állandóan felsorolva és kifüggesztve vaunak.

A vállalat tulajdonosa Nagy Lajos volt ügy­
védséged, kinek szakavatottsága és feltétlen megbíz­
hatósága mellett legfényesebben tanúskodnak Deb- 
reczen város polgármesteri hivatalától, kir. Törvény­
szék, Vizsgáló bíróság, Kir. Járásbíróság, dr. Kardos 
Samu, dr. Szőllős Dezső és dr. Király Péter ügyvéd 
uraktól nyert szolgálati bizonyítványai, ahol is több 
mint 8 éven keresztül működött mint fogalmazó segéd 
s ki a debreczeni* kir. Törvényszéktől kir. bírósági 
végrehajtói oklevelét is nyert.

Hivatalos órák mindég. (leiszavam : „Mindég 
ébren I“) 2

Mr. M. Rose
Berlitzrendszerü

nyelviskolája.
Franczia, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és maganoktatás

EPR“- külön úri-, hölgy- és 
gyermekkurzusok. 'ÍW

Felvételek ideig]. :
Simontfy-u. 42. sz.

Naponta d. e. 11—12, d. n. 5—6
Szab ályzatgkat kívánatra ingyen és bérmentve

/
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1905. junius 29l.pró Mrdetéseic. ! tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 

balról az udvarban.
U »«óig »0 fiiiér, fi?,on till inimlen szó 4 iillór. /. 
i ogklsebb hirdetés 40 fillér. Vastag betlikból «:•< 
dou minden szó 4 fillér Vidéki tudakozó dásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Júna 
drogueriájában.

Vfák, ékszerek minden kivitelben logolcsóú- 
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debrecren, Piacz-utcza 42. Egy 
tanuló föhétetik.

Gallérok 12 triói, kézellők 20 Ml.
Feltűnő szépségű fiatal leány, előkelő, gazdog 

ur pártfogasát keresi. Levelet „barna 
szépség“ czimen kérek a kiadóba.

Nyakkendők 15 krtól feljebb.

Pinczér tanulónak az „Angol királynő “-ben 
jó házból való fiú felvétetik. Jeienlkezheini 
a tulajdonosnál.

Flanel és selyem turista ingek 120-tól.
Fehér és seines alsó szoknyák 120-tól.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt ? Merni 
Ferencznel Füvészkert-u. 14., mert o c 
van a világhírű „Progress“ egészségi szi­
varka hüvely főraktára s csak ott kapható 
100 db. valódi „Progress“ egészségi szi­
varka hüvely 10 kr. „King“ 8 kr. Ambra 
12 kr. Rákóczy hüvely 14 kr. minden 
darab nikotin fogóval van ellátva. Tele 
ion 374.

Fm és Seánsr ruhák.

Uj láncztanfolyam.
V-n szerencsém az igen tisztelt szülék 

és ifjúság tudomására hozni, hogy az uj

tanczfarfifolyam
a Korona cnraü tánezteremben a követke 
zökép lesz beosztva :

Colon kezdet ■
Julius hó 3 án Kis diák-colon, 6 évestől 13 

évig d. u. 5 tői 7 óráig, hétfő, szerda 
és péntek napon.

Julius hó 3-án Nagy diák colon, 13 évtől 
tüljobb, este 7-től 9 óráig, hétfő, szerda 
és péntek napon.

Julius hó 4én Iparos-colon, felnőiteknek este 
8 órától 10 óráig kedd, csütörtök < = 
szombat este.

Empir s Reform kötények.
Mosó áruk nagy
ölesé, szabott árakban

PomontfiSitŐ olaj, kitűnő minőségű, gyorsan 
száradó, olcsóbb és jobb minden lakk 
félénél. Kapható Darvas Miksa fűszer- es 
festék üzleteben, Teleki és Deák Ferencz- 
utcza sarkán. Telefon 294.

D0SZP0LY JÁNOS utódánál

Gänsin *leöobkczÍpőtényesitő , chevraux 
liánom és bőrczipő-crém. Kapható min­

denütt.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javításai és 
évi gondozását legju- 
tánjosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossjth-utcza 1. szám

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb 
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

; szövetkezeténél Piacz-utcza 83 
Török Gabor-féle habzó-bor kapható.

á Trásy László féle sámsoni kerti szőliő 
eladó. Bővebb felvilágosítást g.d Dr. Tervey 
Tamás ügyvéd Debreczen, Piacz utcza 73. 
sz. alatt.

Csípő és uridivat szakmában képzett segéd 
állást keres. Megkereséseket a kiadóhiva­
tal továbbit.

fiiné érmeílékl vegyes

asztal bar
zamatos, finom ízű

Szegszárdi veres
:flL l i -B «8» l«t.

Kossuth-utca:« 7.

öntsek Gézánál

gyertyánliget
(lyiánamanosmegye)

legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei, 
hegyi-gyógyhely, ásványfiirdő és vizgyógyintézet.
Gsnddalatos szop magas íokves, por- és szélraentes, ózon- 
dus enyhe levegő, kitűnő izü ős könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. 1 eljesen berendezett vizgyógyintézet. Lc^mdiká- 
Jisabb gyógysiker : vérszegénység, sápkór, idegesség, ncurast- 
hema, gyomor-belbajok és női bántalmaknál. Kényelmes 
csinos lakások és igen jó ellátás, igen mérsékelt árak! 

IDÉNY : május-október. Vasúti állomás Nagy-Bocskó. 
Előnyek *

1. Olcsó ái'ak és feszi elén életmód. 2. Knvhe éghajlat és 
barátságos környezet. 8. Közeli vasútállomás és jó kocsiút.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb­
reczen, Tiszapalota.

Megbízható kisüsti pálinkát felelettel valódi 
ságáról Merkli Ferencznél kaphatunk Fü- 
vészkei t-u. 14. sz. Törköly 1.—, Eper 1. —, 
Seprő 1.—, Szilva 1.—, Baraczk 1 20 és 
1.80, Málna szörp 1.—, 1 kg. törm. cso­
koládé 90 kr. 1 üv. tokaji asszu 1.50, 
tokaji szomorodni 75 kr. 1 üv. kiváló 
finom Pezsgő 1.20, 1.50, 1.80, 2.— és 
2.25 kr. 1 üv. finom Cognac 15 és 25 kr. 
1 üv. Ezerjó 24 kr. Érmelléki 24 kr. Rizling 
32 kr. Villányi-Siller 26 kr. Telefon 374.

fűszeres segéd 
Czim a kiadóban.

azonnal fölvétetik.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp­
ile, Stiria egyedül csakis Keszlcr A, nál 
nál kaphatók Debreczen, Piacz és Si- 
monffy-utcza sarok.

i^yomatoti Huffman

A fürdőigazgatóság.

Minden vasárnap összgyakorlat.
A kisebb diákoknak vas.,reap délután 3 orató' 
4 óráig. Nagy diákoknak vasárnap délután 4 
óráiul 7 óráig. Iparosoknak vasárnap este 8 

érától 12 óráig.
Ezen összgyakorlaton tanulók nem fizetnek.

Kis di.sk colonén : leánykák 20 fillért, 
fiuk 40 fillért fizetnek. Nagy diák-coionón e* 
iparos colonén hölgyek 40 hitért, urak 80 fillért 
fizetni k. Uj tánezok az idei szezonra a 
Graziözis polka (legújabb) — Külön coion 
Boston zsentri.

Figyelmeztetem a fiatalságot, hogy a 
kontároknak fel ne üljenek, meit a va ódi 
Boston helyett Ámenként tanítanak. Beiratá- 
sokat elfogadok a mai naptól lakásomon d. e. 
8—9 óráig és este a táncziskola helyiségében. 

Debreczen, 1905. junius hó 
Tisztelettel 

ars. ■* «
dkleveles táneztanitó,

Lakás és tánezterem Csapó-u. 17 szám, 
16 óv óta fennálló állandó tánosiakcl*

éHivatalok és magánfelek ,
részére 5 ............ .. ^

t

t

Buggyanta és \
Réz bélyegző r

számozógépeket, pecsétnyomó ^

$

állandó fesíékpárna és ízléses

nyomtaiványoht
gyorsas, pontosan és otcsó 

árban készít 
az Első debreczeni

Buggy anta-bélyegző-gyár
és nyomda

—^ Simonffy-utcza 5 szám. ZZZZZ

4

i

t

'SZeri áfsimitás

Schichl-szappannal
(Szarvas vagy kúlesszappan)

pótol f

kétszeri átsimitást közönséges szappannal

I- és
....Schicht-8iappan a legjobb és használatban a legolcsóbb.

Kronovitz könyvnyomd j -bm Dubreczenben, a I postával szombe.i.

(1.)


